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Ήταν κάποτε ένας παππούς, που περπατούσε σε µια παραλία µαζί µε τον εγγονό 

του. Το αγόρι µάζευε κάθε αστερία που έβρισκε µπροστά του και τον πετούσε στο 

νερό. «Αν τους άφηνα εδώ», είπε το αγόρι, «θα ξεραίνονταν και θα πέθαιναν. Έτσι, 

τους σώζω τη ζωή».Τότε, είπε ο παππούς: «Αυτή η παραλία, όµως, απλώνεται 

µίλια µακριά, και έχει εκατοµµύρια αστερίες. Αυτό που κάνεις δεν µπορεί ν’ αλλάξει 

την κατάσταση». Το αγόρι κοίταξε τον αστερία που κρατούσε στο χέρι του, τον 

πέταξε στο νερό και απάντησε:  «Γι’ αυτόν τον αστερία την αλλάζει». 

 

 

Ως γονείς, έχουµε συχνά την αίσθηση, ότι βρισκόµαστε µπροστά σε αδιέξοδα. Νιώθουµε ότι οι δοµές, η 

κοινωνική οργάνωση, η καθηµερινότητα η ίδια, είναι φτιαγµένη µε ένα τρόπο που περισσότερο µας 

δυσκολεύει παρά µας υποστηρίζει. Συχνά µάλιστα, είµαστε τόσο εγκλωβισµένοι στα αδιέξοδα της 

καθηµερινότητας, ώστε τελικά να χάνουµε τη µοναδική δυνατότητα που χωρίς αµφιβολία διαθέτουµε: να 

υποστηρίξουµε τα παιδιά µας, να σταθούµε δίπλα τους, να τα αποδεχθούµε ως έχουν, να τα 

µεγαλώσουµε σωστά.   

Τι σηµαίνει «µεγαλώνω σωστά», ή «τι θέλουµε πραγµατικά για τα παιδιά µας», είναι ερωτήµατα που 

σίγουρα µας απασχολούν και ίσως µπορούν να απαντηθούν µε µεγαλύτερη σιγουριά, αν κάνουµε µια 

παύση, αν αφουγκραστούµε τις ανάγκες των παιδιών µας, αν επικοινωνήσουµε µαζί τους, αν µοιραστούµε 

σκέψεις και προβληµατισµούς µε τους άλλους γονείς και τους εκπαιδευτικούς, αν ανοιχτούµε στην τοπική 

κοινωνία, αν ονειρευτούµε πώς θα θέλαµε τα πράγµατα, αν προσπαθήσουµε γι’ αυτό.  

Μέσω του Κύκλου των Συναντήσεων «ΓΟΝΕΙΣ – ΠΑΙ∆Ι – ΕΚΠΑΙ∆ΕΥΣΗ» επιδιώκουµε να ανοίξουµε 

τη συζήτηση.  Με οδηγό την προτροπή για ενεργό στάση, την αποστασιοποίηση από το ρόλο του 

ειδικού που προσφέρει έτοιµες λύσεις και την ανάδειξη του ρόλου του γονιού ως ανθρώπου που 

στέκεται µε σεβασµό δίπλα στο παιδί και αναζητά δρόµους για να το οδηγήσει στο ταξίδι της ζωής 

µε τρυφερότητα, υπευθυνότητα, αγάπη, αποδοχή.   



1. Σχέσεις Σχολείου – Οικογένειας  Σχολείο και Οικογένεια στην ελληνική 
πραγµατικότητα - Συνεργασία και επικοινωνία εκπαιδευτικών και γονιών - Η συνεισφορά 
των γονιών στη µαθησιακή διαδικασία. 
Ο Ηλίας Ράπτης, σχολικός σύµβουλος και η Λίτσα Κυροµίτη, νηπιαγωγός, παρουσιάζουν το θέµα και 

συζητούν µε τους γονείς και τους εκπαιδευτικούς. 
(Πέµπτη, 18 Φεβρουαρίου 2010 ώρα 7:15 µ.µ.) 
 

2. Παιδί και Μαθησιακές ∆υσκολίες  Η έννοια της ειδικής αγωγής- Η ειδική 
αγωγή στην Ελλάδα - Τι σηµαίνει απόκλιση από το ''κανονικό'' - Είδη Μαθησιακών 
δυσκολιών - Τι µπορούν να κάνουν οι γονείς - Έγκαιρη διάγνωση και αντιµετώπιση. 
Η ∆έσποινα Φιλιππίδου, φιλόλογος–ειδική παιδαγωγός και η Κατερίνα Πρασίνου, κοινωνική λειτουργός, 

παρουσιάζουν το θέµα και συζητούν µε τους γονείς και τους εκπαιδευτικούς. 
(Πέµπτη, 25 Φεβρουαρίου 2010 ώρα 7:15 µ.µ.) 
 

3. Παιδί και Ανθρώπινα ∆ικαιώµατα 
Η Μαρία Τσάγκαρη, ψυχολόγος-ειδική επιστήµονας στο Κύκλο ∆ικαιωµάτων του Παιδιού στην Ανεξάρτητη 
Αρχή Συνήγορος του Πολίτη, παρουσιάζει το θεσµό του Συνηγόρου του Παιδιού και την υλοποίηση της 
∆ιεθνούς Σύµβασης για τα ∆ικαιώµατα του Παιδιού στην Ελλάδα. Η Θεοδώρα Αστέρη, εκπαιδευτικός-

Υπεύθυνη του Τοµέα Εκπαίδευσης της ∆ιεθνούς Αµνηστίας, παρουσιάζει τη δράση της οργάνωσης για την 
εκπαίδευση στα Ανθρώπινα ∆ικαιώµατα. Οι καλεσµένες συζητούν µε τους γονείς και τους εκπαιδευτικούς. 

 

 (Πέµπτη, 4 Μαρτίου 2010 ώρα 7:15 µ.µ.) 
 

4. Παιδί και Θέατρο Το θέατρο ως εργαλείο αγωγής για τα παιδιά – Κάνοντας θέατρο 
για τα παιδιά – Κάνοντας θέατρο µε τα παιδιά.  

Ο ∆ηµήτρης Αδάµης, συγγραφέας, σκηνοθέτης και η Κυριακή ∆οξαρά, ηθοποιός, κουκλοπαίχτρια 
(Θέατρο Σκάλα), παρουσιάζουν το θέµα και συζητούν µε τους γονείς και τους εκπαιδευτικούς. 

 (Πέµπτη, 11 Μαρτίου 2010 ώρα 7:15 µ.µ.) 
 

5. Παιδί και Ανάγνωση  
Ο Μάνος Κοντολέων, συγγραφέας, παρουσιάζει το νέο του παιδικό βιβλίο µε θέµα τη διαφθορά και τη 
διαφάνεια. Ο Βασίλης Ρούβαλης, υπεύθυνος του Εθνικού Κέντρου Βιβλίου για τις Λέσχες Ανάγνωσης, 
παρουσιάζει τις δράσεις του ΕΚΕΒΙ για την προώθηση της ανάγνωσης στα παιδιά. Η Κρυσταλλία 
Μαρκάκη, φιλόλογος, παρουσιάζει τη Λέσχη Ανάγνωσης για παιδιά του ΦΟΥ «Παραµυθοµάδα». Οι 

καλεσµένοι συζητούν µε τους γονείς και τους εκπαιδευτικούς. 

(Πέµπτη, 18 Μαρτίου 2010 ώρα 7:15 µ.µ.) 
 

6. Παιδί και Περιβάλλον 
Ο ∆ηµήτρης Χωµατίδης, µηχανικός περιβάλλοντος-µέλος της Οικολογικής Εταιρείας Ανακύκλωσης, 

παρουσιάζει το θέµα της εναλλακτικής διαχείρισης των απορριµµάτων και της οικιακής κοµποστοποίησης.  
Η Ελένη Γαζή, πρόεδρος της ΕΛΙΞ-Προγράµµατα Εθελοντικής Εργασίας, παρουσιάζει το θέµα της 
εθελοντικής συµµετοχής σε δράσεις προστασίας του περιβάλλοντος ως εργαλείο µάθησης και 

ευαισθητοποίησης για τα παιδιά και την οικογένεια. Οι καλεσµένοι συζητούν µε τους γονείς και τους 
εκπαιδευτικούς. 

(Τρίτη, 23 Μαρτίου 2010 ώρα 7:15 µ.µ.) 
 

Θεατρικό Εργαστήρι για τους Εκπαιδευτικούς του Υµηττού ∆ιοργανώνεται 
από το σκηνοθέτη-ηθοποιό Στρατή Πανούριο µε θέµα τις βασικές αρχές της Θεατρικής Τέχνης. Απευθύνεται 
σε εκπαιδευτικούς όλων των βαθµίδων που διδάσκουν σε σχολεία του Υµηττού ή διαµένουν στον Υµηττό. 
Στις εγγραφές θα τηρηθεί σειρά προτεραιότητας.  

(Σάββατο, 6 Μαρτίου 2010 ώρα 10:00 π.µ. – 2:00 µ.µ.) 
 Επικοινωνία-∆ηλώσεις Συµµετοχής:  Μαρία ∆ηµητροπούλου, τηλ. 6948 884018, e-mail: mar-dim@ath.forthnet.gr  

 


